# 加快建设美丽乡村国家典范

既要建设好 更要运营好

# 崇阳全力破解农村公路管护难题

本报讯 全媒体记者王勃、通讯员 杨昀琰报道:近日,在白霓镇大市村, 公路养护人员正冒着高温在对该村四 好农村路进行清扫。

公路养护人员梁绍川说:"由于现 在天气炎热,每天早上五点钟就到大市 村,上午和下午各清扫两次,把路面清 扫干净,让游客过来玩得舒心。"

近年来,大市村通过美丽乡村建 设,村里的环境越来越好,乡村旅游发 展也越来越红火。在开展"聚力共同 缔造·推进农村公共服务设施管护"代 表行动活动过程中,群众反映:路修得

这么漂亮,有没有人管护呢?

带着群众的疑问,白霓镇人大代 表进行调研收集意见,并迅速跟县交 通运输局对接,县交通运输局通过实 地调研,第一时间制定大市村道路养 护计划。

白霓镇人大代表刘岱任表示:"现 在公路养护工作做得非常好,到大市 村来旅游的游客也越来越多了。"

"这里的自然环境非常优美,道路 非常整洁,路上基本没有可见的垃圾, 特别适合游玩。"正在大市村游玩的一 位游客由衷地称赞。

在铜钟乡清水村,该乡人大代表在 开展"聚力共同缔造·推进农村公共服 务设施管护"代表行动活动群众走访过 程中,老百姓反映最多的也是村里道路

铜钟乡人大代表王行兵说:"我们 通过收集群众的反馈意见,迅速与交 通部门取得联系,交通部门就安排专 项资金委托村里进行养护。"

为破解农村公路管理难题,崇阳 在"聚力共同缔造·推进农村公共服务 设施管护"代表行动活动中,充分发挥 代表作用,监督推动农村公共服务设 施正常运行并长期发挥作用,提高农 村生活品质,促进乡村振兴。

该县深入推行"路长制",设立县、 乡(镇)、村三级路长,建立起县有路政 员、乡(镇)有监管员、村有护路员的三 级联动保护网络。

"公路养护分专业养护和群众养 护两种模式,目前专业养护里程达到 310公里,群众养护里程720公里,通 过县、乡(镇)、村三级共同努力确保农 村公路管护达到'实、安、绿、美'的标 准。"崇阳县农村公路事业发展中心副 主任甘林芳说。

# 崇阳:乡村驿站为乡村振兴添活力

本报讯 全媒体记者邹辉、实习 生龚雄庆、通讯员王紫颖报道:近日, 位于崇阳县白霓镇油市村村委会对面 的油市村乡村驿站成为当地居民瞩目

该驿站具备休憩、展示、商业和组 织四大功能,其配备24小时免费停车 场和公厕,为沿途驾驶者提供舒适的 休息场所。

在油市村乡村驿站的特色农产品

展销中心里,不仅有香甜的桂花糕、醇 厚的桂花酒、清新的桂花茶,还有黄精 酒、黄精糕、黄精茶等20余种佳品等, 汇聚了市、县、镇、村四级的特色农产

油市村乡村驿站特色农产品展销 中心负责人金红平说:"我们展销中心 主要以销售农副产品为主,目前已经 有茶、油、豆制品、山货、休闲食品等四 十多种系列农副产品,以线上线下销

售帮助农民打开销售渠道,切实帮助 他们增收致富。"

此外,油市村乡村驿站的创客服 务中心计划打造美食直播平台,游客 可以亲身体验手工麻花的制作过程, 深入了解黄精文化,通过直播带货、专 柜售卖等形式,促进农产品的销售利 润不断增加,带动周边村民增收致富, 成为了连接各方的重要纽带。

"我们油市村的乡村驿站主要分

为创客服务中心和农产品展销中心, 主要是培育人才、文创体验、体验式旅 游,给游客创客提供沉浸式服务,让他 们感受乡村的美景美食。"白霓镇油市 村村干部朱红良说。

如今,油市村乡村驿站已成为满 足群众出行需求的重要"补给站"和服 务社会公众、展示乡村形象、传递农村 文化的"小窗口",在助力乡村振兴战 略中发挥着重要作用。

# "扫黄打非" 在行动

近日,崇阳县青山镇新时代文明 实践所联合湖北经济学院工商管理学 院初心支教队开展以"'扫黄打非'在 行动 撑起暑期'安全伞'"主题宣传活 动,为学生带来一堂生动的"扫黄打 '知识小课堂。

支教队员给学生们播放了《湖北 省"扫黄打非"公益宣传片》,加深青少 年对"扫黄打非"的了解,并以摆放宣传 展板、发放宣传册、现场解读等方式, 不断增强学生和家长对有害出版物及 信息的辨别能力和自我保护意识。

通讯员 吴咏 摄



# 黄杨林:乡村产业新"椒"点

本报讯 全媒体记者储璐瑶、通 讯员柳杏报道:眼下,正值花椒采摘 季,崇阳县肖岭乡大堰村农户黄杨林 自种的30亩花椒迎来了丰收,园内满 园翠绿,椒香四溢,成为了乡村产业的 新"椒"点。

近日,记者走进大堰村2组黄杨林 的花椒种植基地看到,一串串熟透的花 椒挂满枝头,色泽饱满,长势喜人,淡淡 的清香中夹杂着浓浓的麻味,50岁的 黄杨林正带着附近村民在自家的30亩 花椒园里忙着采摘。

"我这个花椒园每亩产量是两三百 斤,到目前为止卖了有四五万块钱。"黄 杨林说。

黄杨林种植花椒已经有10个年 头,对于花椒的品质、习性和栽培技术 都了如指掌。种植花椒不仅是黄杨林 的主要经济收益来源,更承载着他对这 份事业的热爱与传承。

据介绍,因为他奶奶喜欢吃花椒, 所以黄杨林在房前屋后都种植少许,现 在将种植面积扩大了。他每天早上四、 五点就起来打理花椒园,用心呵护每一 株花椒树。

截至目前,黄杨林的花椒园面积已 扩大至30亩,采用种养结合的发展模 式,在种植花椒的同时,养殖了一些鹅

在里面充当"除草"专员,以确保花椒品 质更加天然纯净,让消费者吃得放心。 作为一名村干部,他也希望自己的花椒 园能够给周边村民增加一些收入。

黄杨林表示:"附近的婆婆会来帮 我采摘花椒,工钱120元一天。新鲜采 摘下来的花椒一般是20元钱一斤,晒 干的120元钱一斤。"

今年受天气影响,园内的花椒成熟 稍晚,但由于黄杨林的精心管理,花椒 品相和产量却是近年来最好的。

据了解,花椒不仅是一种调味料, 更是一种具有丰富营养和药用价值的 食材,平时可以用来炒菜、泡茶等,集多 种功能于一体。

"这里的花椒又好又辣又香,大家 都来买呀。"肖岭乡大堰村村民胡静香 卖力地吆喝道。

订购热线:黄杨林 13177436618

#### 你有好货 我来吆喝

### 夜晚"亮"起来 人气"聚"起来 消费"火"起来

# 崇阳夜经济为城市发展注入新活力

本报讯 全媒体记者储璐瑶、汪宇 阳、孙诗炜报道:夏日炎炎,每当夜幕降 临,崇阳县白鹭广场的烧烤一条街就热 闹起来,成为市民们下班后放松身心的

23日晚上8点,崇阳县白鹭美食街灯 火通明,各个烧烤店、烧烤摊内人头攒动、 热闹非凡。特色烧烤、小龙虾、羊肉串、烤 生蚝等各种小吃应有尽有,生意火爆。

白鹭美食街商户彭女士说:"我们 店里的小龙虾和自制小豆花是比较受 顾客欢迎的,还有我们的海鲜都是现做

在热闹的烧烤摊前,新鲜的食材在 烧烤师傅的巧手下变得色香味俱佳,师 傅们手法娴熟地将牛肉串起来,放在烤 架上翻烤,随后涂抹上秘制的酱料,一 股股香味扑鼻而来,令人食欲大开。

"我这个摊位经营了十五六年,有 很多回头客,大家也挺喜欢我家的味 道。现在白鹭美食街的规模还行,人流 量也不错,很多喜爱美食的朋友都会选

择这里。"白鹭美食街商户胡文龙说。 "我觉得相对于外地烧烤来说,崇

阳的烧烤更好吃。"崇阳市民金万民骄 傲地告诉记者。

"人间烟火味,最抚凡人心"。夏 季,不少市民下班后和家人、朋友一起 吃烧烤、喝冰镇啤酒,已成为他们主要 的夜生活方式之一,"烧烤经济"已成为

繁荣崇阳"夜经济"的一大推手。 除了本地消费者外,崇阳烧烤因其 食材新鲜、味道经典,也吸引了众多来自 周边县市区的食客前来品尝,每逢夏季

双休日各个烧烤摊位、店铺内座无虚席。 来自赤壁的聂先生表示:"我是从

赤壁过来的,听说崇阳的烧烤特别好 吃,今天我和几个好朋友一块过来尝一 尝,味道还蛮好的。"

"我们主要是晚上营业,高峰期的 人流量大概在1000人以上。"白鹭美食 街商户周四强说。

近年来,崇阳县全力打造"魅力山 水、有味崇阳"特色品牌,不断健全"夜 经济"消费矩阵和夜市管理长效机制, 致力于让夜晚"亮"起来、人气"聚"起 来、消费"火"起来,让夜经济为城市发 展注入新活力。

#### 具商务局

## 问企所需助企发展

本报讯 全媒体记者田 明、通讯员阮婷报道:7月24日, 县商务局组织专业货代公司到 部分从事进出口贸易企业洽谈 合作事宜,帮助企业在报关、报 检、查验和征税等一系列环节 提供便利服务,让企业进出口 货物能够快速、安全地通关。

为更好服务企业对外贸 易,2020年,县商务局成立崇阳 县外贸综合服务中心,积极培 育和发展各类外贸经营主体, 壮大对外贸易队伍,扩大对外 贸易规模,加快推进外贸新模 式新业态发展。

中心负责人曾小丽说:"今

年我们为企业提供咨询60余 次,免费为8家企业办理出口资 质,免费为9家符合条件的企业 办理购买小微企业出口信用保 险,协助企业对接完成超100单 出口商检等事项。"

湖北崇德无纺科技有限公 司是一家生产纺织品、棉纱制品 的企业,产品远销国内外。县商 务局在走访企业中,及时协调有 关部门帮助解决了厂房用地、设 备购置等事宜,为公司节约了 大量建设成本。同时帮助企业 用好各级外贸政策,将各项展 会信息及时传达给企业,鼓励 企业积极参加境内外展会。

#### "铸牢中华民族共同体意识"

## 民族团结进步创建"进校园"

本报讯 通讯员民宗报 道:为铸牢中华民族共同体意 识,7月26日,崇阳县民宗局联 合团县委在菖蒲村实验小学华 楚坳校区举办"铸牢中华民族 共同体意识'主题班会。

本次活动旨在通过采用课 前引导、情景模拟、视频教学和 互动游戏等多元化教学方法, 深入讲解各民族特色、民族团 结的重要性、民族英雄故事、民 族团结的维护方式,有效地提 升学生们对民族知识的兴趣和 理解,促进民族团结进步创建。

活动中,特别邀请了民宗 局干部担任民族课教师,授课 内容丰富,形式生动,同学们积 极参与,互动频繁,气氛热烈。 通过此次学习,同学们不仅对 各民族文化有了更深入的认 识,也增强了维护民族团结的

课程结束后,同学们反响热 烈,大家纷纷表示,将会运用所 学知识融入日常学习生活中,继 续弘扬民族团结精神,铸牢中华 民族共同体意识,为构建共有精 神家园做出积极贡献。

#### 白霓镇以爱赋能

## 结对帮扶留守儿童

本报讯 全媒体记者汪 姣、通讯员**王紫颖**报道:近日, 崇阳县妇联、镇妇联、团委、商 会等部门在白霓镇油市村共同 举办了一场别开生面的"以爱 赋能 助力成长"——爱心爸爸 妈妈结对关爱留守儿童活动, 旨在汇聚社会各界的力量,共 同为留守儿童送去温暖与关 怀,助力他们健康成长。

活动现场,爱心爸爸妈妈 们与留守儿童们进行了亲密 的互动,大家一起观看《防溺 水安全宣传片》、玩游戏和过 生日,孩子们的脸上洋溢着幸 福的笑容。爱心爸爸妈妈们 还向孩子们赠送了学习用品 和生活用品,鼓励他们努力学 习,健康成长。

据了解,本次活动共结对 帮扶留守儿童36名,不仅为留 守儿童们送去了物质上的帮 助,而且给予了他们心灵上的 关怀与陪伴。

县妇联相关负责人表示, 将继续深化'以爱赋能 助力成 长'的关爱活动,动员更多的社 会力量参与到关爱留守儿童的 行动中来,希望在大家的共同 努力下,让留守儿童们感受到 社会的关爱与温暖,在爱的陪 伴下茁壮成长。

## 高枧乡"疏堵引"相结合 织密防溺水"安全网"

本报讯 通讯员廖燚馨、 蔡旻高报道:连日来,崇阳县高 机乡坚持"疏、堵、引"全方位结 合,紧紧筑牢安全防护网。

该乡在重点水域和游泳 点,配备固定警示标牌和救生 圈等"四个一"救生设施,确保 如果发生意外村民能得到及 时的安全保障。此外,还邀请 红十字会工作人员到各村开 展应急救援知识培训,讲解溺 水的危险性以及急救措施的 重要性,增强学生识别险情、 紧急避险、遇险自救及他救的 实操能力。

该乡在重点水域,安排专 人值守巡查,并组织志愿队在 每天12时至20时开展常态化巡 查和盯守,对辖区内在家中小 学生进行摸底登记,全面落实 重点学生包保制度,建立包保 台账。截至目前,全乡已举办 三十多场"湾子夜话"宣传防溺 水相关知识,并与家长签订 1000余份责任书。

同时,高枧乡依托新时代 文明实践站(所)和农家书屋, 积极开展防溺水宣传,培养学 生"做好自己安全的第一责任 人",守护好群众的生命安全。

### 关于公布道路交通技术 监控设备设置地点的公告

为进一步加强我县道路 交通安全管理,规范道路交 通通行秩序,保障人民群众 的生命财产安全。根据《中 华人民共和国道路交通安全 法》《道路交通安全违法行为 处理程序规定》等法律法规, 经报上级交管部门批准,我 大队决定启用3处电子监控 抓拍设备,对驾驶机动车不 系安全带、接打电话、抽烟等 交通违法行为进行监控抓 拍。现将相关设置地点向社 会公布,同时提醒广大交通 参与者自觉遵守交通法规, 共同营造安全、文明、畅通、

有序的交通秩序。

一、启用时间 2024年8月10日起 二、设置地点

1、崇阳县S208省道翠竹 岭路段(经度:114.285149 纬 度:29.656384)

2、崇阳县106国道大路 汪家路段(经度:114.078874 纬度:29.533913)

3、崇阳县白云潭大桥路 段(经度:114.061914 纬度: 29.599660)

> 崇阳县公安局交警大队 2024年7月23日

声明

崇阳县神雕广告部(统一社会信用代码: 92421223MA4APQEK36)不慎遗失公章,特此声明 2024年7月29日